ИНСТРУКЦИЯ ПО ОФОРМЛЕНИЮ 

«КАРТЫ ЭКСПЕРТНОЙ ОЦЕНКИ

 КАЧЕСТВА СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ»
             ГАУЗ СК «Георгиевская  стоматологическая поликлиника»

       «Карта экспертной оценки качества стоматологической помощи» оформляется на всех уровнях контроля качества и безопасности медицинской помощи, проводимой в ГАУЗ СК «Георгиевская стоматологическая поликлиника» независимо от источника оплаты медицинской услуги. 

       При проведении экспертизы качества стоматологической помощи с временной утратой трудоспособности, по жалобам на качество медицинской помощи и в случае претензий медицинских страховых компаний «Карта экспертной оценки качества стоматологической помощи» заполняется на каждый случай экспертизы.

В других случаях проведения экспертиз допустимо заполнение «Карты экспертной оценки качества стоматологической помощи» при значениях оценки качества лечение (ОКЛ) менее 0,8.

       При заполнении «Карты экспертной оценки качества стоматологической помощи» указывается наименование отделения поликлиники; Ф.И.О. врача, медицинская карта которого была взята на экспертизу; номер амбулаторной карты, ФИО, дата рождения и пол пациента, медицинская карта которого была взята на экспертизу; заключительные диагнозы основного и сопутствующего заболеваний.

Результат экспертной оценки отмечается в таблице по каждой составляющей лечебно-диагностического процесса цифровым значением от 0 до 1,0 в соответствующей графе.

По итогам оценки составляющих экспертизу разделах вычисляется итоговая оценка качества лечения. Цифровые значения ОКЛ вносятся в «Карту экспертной оценки качества стоматологической помощи», указывается дата проведения экспертизы.
 «Карты экспертной оценки качества стоматологической помощи» подписываются экспертом и врачом, медицинская карта которого была взята на экспертизу.
Оценка качества лечения фиксируется в «Карте экспертной оценки качества стоматологической помощи» соответственно ОКЛ в «Журнале учёта выборочного контроля качества медицинской помощи".

«Карта экспертной оценки качества стоматологической помощи» хранится в течение 3 лет.  
